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EXERCICE 1 (06 points)
Minimiser: Z =-3X, -4X,
sous les contraintes
X, +2X,<50
X,<20
X, <30
X, X 20
On transforme le probléme sous sa forme canonique (standard)
Maximiser: Z=3X; +4 X, + 0 X3 +0 X4 +0 X5
sous les contraintes
1Xi+2X,+1X3=50
1X+1X,=20 @
0X;+1X+1Xs=30
X1, Xz, X3, X4, X520

Tableau 1
Tableau 1 3 4 0 0 0
Base Co Po X1 X2 X3 X4 Xs
P; 0|50 1 B2 1 0|0
P4 O 12000 LAy 8 1 0
Ps g 130411 0|0 1
Z O | 3(-4/0]0)]O0 @

La variable qui sort de la base est X,, et celle qui entre est X..

Tableau 2
Tableau 2 3 4 0 0 O
Base Cr Po X1 X2 Xa (X4 | Xs
P2 4t 28 1420 L1 1021000
PP 0,27 = 0| 0 1 0
Ps 0 5 110210 »-121 @ 1
Z 100 -1 0 2 0 o0

@
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La variable qui sort de la base est X4, et celle qui entre est X,.

Tableau 3
Tableau 3 3 4 0 0 0
Base Gy P X1 X2 X3 X+ Xs
P2 4 15 0 I L EI2 =002 1 0
Pi 3120 |1 0 0 1 0
Ps 0 15100 =1/2]17/2 1} 1
v/ 120 0 0

_DDENENNHO
La solution optimale est Z =-Z =-120

EXERCICE 2 (04 points)
f iR —>R:f(x)=1-x estconcave:
Af (x)+(1=2)f (x,)=1-Ax > —(1-A)x,’

£ (x, +(1-2)x,)=1- 2%  —(1-2) x ~2/1(1—/1]x1x2

En soustrayant ces deux équations et en factorisant:

f(Ax, +(1=2)x,) =4 (x,)+(1-2)f (x,)

=1-Ax 2 —(1-A) %, =24(1- A)xx, — 1+ Ax,* +(1- A)x ;)]
= Ax 4+ Ax - (1-A) x, 2 +(1-A)x,2 - 24(1-A)x x,
=A(1-A)x = (1-24+ 2 )x,2 +(1-A)x,” —24(1-A)x x,
=A(1-2)x +(-1424- 22 +1-1)x," -24(1-2)x x,
=A(1-A)x 2 +(A-2)x,” -24(1-2)x x,

=A(1-A)x >+ A(1-2)x,” —24(1-A)x x,
=A(1-A)(x ) +x," —2xx,)

=2(1-2)(x,~x,)" 20

Ce dont on déduit que f est concave.

f iR —R:f (x)=x>—1 estconvexe

i () +H{1-A)f (£,)= 422 +(1-A)x 2 -1
f (A +(1=A)x,) =A% 2 +(1-2) x, +24(1- A)x %, -1

En soustrayant ces deux équations et en factorisant:

f (A%, +(1=2)x,)=Af (x,)+(1-2)f (x,)

= 2%+ (1-2) 2,2 +24(1- A)x 0, —1-Ax P = (1-A) x> +1
=A% 2= Ax 2+ (1-A) %2 =(1-A)x,> +24(1-A)x x,
=—A(1-A)x, +(1-24+ A% )x ) = (1-A)x,* +22(1-A)x %,
=—A(1-A)x? +(1-24+ A" =1+ A)x," +22(1- 2)x x,
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=—A(1-A)x? +(=A+ 2 )x,* +24(1-A)xx,
=—A(1-A)x ]’ +-A(1-2)x,” +24(1-A)x x,

—A(1-2)(x,? +x," = 2x x, )
~A(1-2)(x,~-x,) <0

Ce dont on déduit que f est convex

EXERCICE 3

Vf(x,y)=[:;::xj @
V%f(x’y):(gzxzv4 0 ]@

6y

24
(2.2) est pas un minimum car V£ (2,2) =[9 ] @
» 0 8 0 o
(~1,1) est un minimum car Vf (-1,1)= [(Jet Vi (-L1)= [0 6] est définie positive. @

; : 0 : -4 0 N
(0,—1) est un maximum car V1 (0,—1) =[0]e’c Vf (0,-1) =(0 6) est définie negatwe.@

EXERCICE 4

1.

Le programme MATLAB permettant la création de 2 vecteurs x et y allant de —4 a +4, puis
un maillage [X, Y] correspondant.

x = —4:0.5:4;
y = -4:0.5:4;

[X,Y] = meshgrid(x, y):

Le programme MATLAB permetitant de tracer la surface définie par la fonction
F=\x?+y?

7 = sqrt(X .~2 + Y."2);
surf (X,Y,Z)

Le programme MATLAB permettant de tracer 10 courbes de niveau de la fonction

contour(X,Y,Z, 10)

Le programme MATLAB permetiant de Trouver [a solution du probiéme d’optimisation

suivant :

function £ = foncobj (x) @
f = sgrt(x(1l)"~2 + x(2}"2);

3555555555555 555558%5%5%5%

x0 = [-1,-11: % points de départ

options = optimset ('LargeScale','off’);
[x,fval,exitflag,output] = fminunc(@foncobj,x0,options) @
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